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Invenţia se referă la maşinile agricole, şi anume la maşinile de stropit care au un rezervor pentru soluţie de lucru 
amplasat pe o semiremorcă. 
Este cunoscută o maşină de stropit care conţine un şasiu al semiremorcii cu roţi de sprijin şi un rezervor cu soluţie de 
lucru, un dispozitiv de pulverizare, o pompă cu comunicaţii hidraulice cu regulator de presiune, o transmisie cardanică 
de la arborele prizei de forţă a tractorului şi un dispozitiv de cuplare. Maşina de stropit este cuplată cu cadrul tractorului 
cu ajutorul unui dispozitiv de cuplare, iar transmisia cardanică - cu arborele prizei de forţă a tractorului. Transmisia 
cardanică include un arbore cardanic din faţă care conectează arborele prizei de forţă a tractorului cu pompă maşinii de 
stropit şi un arbore cardanic din spate care conectează arborele cardanic din faţă cu ventilatorul dispozitivului de 
pulverizare. Rezervorul cu soluţie de lucru este instalat pe şasiul semiremorcii, iar dispozitivul de pulverizare este 
realizat în formă de bloc instalat în poziţie verticală pe capătul din spate al şasiului maşinii de stropit. Arborele cardanic 
din spate trece spre blocul de pulverizare printr-o conductă plasată în interiorul rezervorului [1]. 
Dezavantajele acestei maşini de stropit constau în prezenţa arborelui cardanic lung din spate, care trece de-a lungul 
rezervorul maşinii de stropit şi în deplasările pompei faţă de arborele prizei de forţă a tractorului, ce îngreuiază 
funcţionarea lui. 
Este cunoscută de asemenea o maşină de stropit, care conţine un şasiu al semiremorcii cu roţi de sprijin şi un rezervor 
cu soluţie de lucru, un dispozitiv de pulverizare instalat adăugător, o pompă cu comunicaţii hidraulice, o transmisie 
cardanică de la arborele prizei de forţă a tractorului şi un dispozitiv de cuplare. Dispozitivul de pulverizare este instalat 
pe un cadru adăugător amplasat în spatele rezervorului cu soluţie de lucru, iar celelalte părţi componente ale maşinii de 
stropit sunt amplasate pe şasiul semiremorcii [2].  
Dezavantajele acestei maşini de stropit constau în fiabilitatea şi manevrabilitatea scăzută, precum şi în termenul de 
funcţionare redus. 
Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în sporirea fiabilităţii, manevrabilităţii şi termenului de funcţionare 
a maşinii de stropit. 
Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că conţine un şasiu de 
semiremorcă cu roţi de sprijin şi un rezervor pentru soluţie de lucru, un dispozitiv de pulverizare instalat pe un cadru, o 
pompă cu comunicaţii hidraulice şi o transmisie cardanică de la arborele prizei de forţă a tractorului, precum şi un 
dispozitiv de cuplare. Maşina de stropit este dotată cu un al doilea rezervor şi cu un regulator de presiune, care 
împreună cu pompa şi transmisia cardanică sunt montate pe cadru, amplasat înaintea şasiului semiremorcii, legat cu 
ultimul prin dispozitivul de cuplare şi fixat pe pârghiile sistemului de suspendare a tractorului, totodată, centrul de 
greutate al rezervorului pentru soluţie de lucru este amplasat deasupra sau în urma axului roţilor de sprijin ale 
semiremorcii, iar rezervorul al doilea este amplasat deasupra pompei. 
Particularităţile invenţiei, permit crearea unei maşini de stropit, în care blocul de pulverizare, pompa, transmisia 
cardanică şi regulatorul de presiune se află în poziţie fixă (pe pârghiile de suspendare ale tractorului), ce îmbunătăţesc 
funcţionarea pompei, exclude necesitatea în arborele lung din spate, simplifică rezervorul stropitorii şi uşurează 
folosirea rezervoarelor din material plastic care după funcţionare trebuie să fie spălate cu apă curată. 
Rezultatul invenţiei constă în instalarea pompei blocului de pulverizare şi transmisiei cardanice în poziţia fixă faţă de 
tractor şi în afara parţii tractate. 
Legătura cauzală între ansamblul elementelor esenţiale ale invenţie şi rezultatul ei constă în aceea că instalarea blocului 
de pulverizare, pompei, transmisiei cardanice şi regulatorului de presiune pe pârghiile de suspendare ale tractorului 
asigură amplasarea lor fixă faţă de tractor şi exclude necesitatea arborelui cardanic lung din spate.  
Invenţia se explică prin desenul din figură, care reprezentă vederea laterală a maşinii de stropit conform invenţiei. 
Maşina de stropit conţine un şasiu 1 de semiremorcă cu roţi de sprijin 2 şi un rezervor 3 pentru soluţie de lucru, un 
dispozitiv de pulverizare 8 instalat pe un cadru 4, o pompă 9 cu comunicaţii hidraulice şi o transmisie cardanică 10 de la 
arborele prizei de forţă a tractorului 7, precum şi un dispozitiv de cuplare. Maşina de stropit este dotată suplimentar cu 
un al doilea rezervor 13 şi un regulator de presiune, care împreună cu pompa 9 şi transmisia cardanică 10 sunt montate 
pe cadru 4, amplasat înaintea şasiului 1 semiremorcii, legat cu ultimul prin dispozitivul de cuplare şi fixat pe pârghiile 
5, 6 sistemului de suspendare al tractorului 7. Centrul de greutate al rezervorului 3 pentru soluţie de lucru este amplasat 
deasupra sau în urma axului roţilor de sprijin 2 ale semiremorcii, iar rezervorul 13 al doilea este amplasat deasupra 
pompei 9. 
Exemplu de realizare a invenţiei 
În legătura cu instalarea rezervorului al doilea, maşina de stropit propusă obţine următoarele particularităţi de 
funcţionare. 
Schema hidraulică a maşinii (desenul nu este prezentat) include nişte robinete cu trei căi cu ajutorul cărora al doilea 
rezervor 13 comunică cu linia de aspiraţie a pompei 9, cu linia de evacuare a regulatorului presiunii şi cu linia de 
amestecare hidraulică cu asigurarea posibilităţii de schimbare a funcţionării lui cu lichid de lucru sau cu apă pentru 
clătire. 
Maşina de stropit funcţionează în felul următor. 
Când rezervorul al doilea 13 este umplut cu lichid de lucru, atunci se efectuează folosirea lui consecventă din rezervorul 
întâi 3 şi din al doilea 13. 
Când rezervorul al doilea 13 este umplut cu apă curată, atunci se foloseşte lichidul de lucru din rezervorul întâi 3, apoi 
apa curată din rezervorul al doilea 13 se livrează în rezervorul întâi 3 şi se foloseşte ca lichid de lucru pe parcelele 
îndepărtate. 
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Datorită amplasării centrului de greutate a rezervorului 3 pe şasiul semiremorcii, în urma axului roţilor 2 lui, de la 
semiremorcă, la tractor 7 se transmite o forţă, care reduce sarcina suportată de la roţile 2 din spate ale tractorului 7. 
Instalarea pompei 9, blocului de pulverizare 8 şi transmisiei cardanice 10 în poziţie fixă faţă de tractor 7 şi în afara parţii 
tractate prezintă o serie de avantaje, şi anume: asigură sporirea fiabilităţii, manevrabilităţii şi termenului de serviciu al 
maşinii de stropit tractată. 


